

## Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Поволжский государственный технологический университет» Экономический факультет



«Научно-исследовательский институт Мониторинга качества образования»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО-ПРИГЛАШЕНИЕ

Открытая международная студенческая Интернет-олимпиада «Статистика и анализ данных» (III финальный тур)

25-26 апреля 2025 г. г. Йошкар-Ола

ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» и ООО «НИИ Мониторинга качества образования» приглашают принять участие в ІІІ (финальном) туре Открытой международной студенческой Интернетолимпиаде «Статистика и анализ данных».

Всероссийская студенческая олимпиада «Статистика» проводится на базе ФГБОУ ВО «ПГТУ» уже многие годы. В 2017-2019 гг университет являлся базовым вузом по проведению Всероссийских (заключительных) этапов студенческой олимпиады «Статистика».

Интернет-олимпиады, реализуемые на портале ООО «НИИ МКО» i-exam.ru, по 17 дисциплинам гуманитарного и естественно-научного цикла для студентов вузов и 8 дисциплинам для обучающихся ссузов проводятся более 15 лет.

В апреле 2025 года впервые состоится III финальный очный тур интернетолимпиады по дисциплине «Статистика и анализ данных».

Актуальность предоставления новых возможностей для самореализации и конкурентоспособности студентов, осваивающих данную дисциплину, обоснована Распоряжением Правительства РФ от 30.12.2024 № 4159-р «Об утверждении Стратегии развития системы государственной статистики и Росстата до 2030 года», согласно п. 1 раздела III которого одной из приоритетных целей является «развитие кадрового потенциала системы государственной статистики».

Финальный тур Олимпиады проводится при поддержке Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл в целях выявления качества подготовки обучающихся, закрепления и углубления знаний и умений, полученных в процессе изучения дисциплины «Статистика и анализ данных», стимулирования творческого роста, повышения интереса студентов к избранной профессиональной деятельности, формирования кадрового потенциала для науки и экономики.

По итогам отборочных туров Интернет-олимпиады на III финальный тур будут приглашены студенты из вузов различных регионов нашей страны, а также вузов зарубежья.

І отборочный тур Открытых международных студенческих интернетолимпиад уже стартовал. Он проводится в вузах в формате онлайн-тестирования и продлится до 7 марта 2025 года. По итогам І тура вузу предоставляется аналитический отчет результатов.

Для студентов, показавших высокие результаты на вузовском этапе, II тур интернет-олимпиады будет проведен в базовых вузах **5 апреля 2025 года.** 

III финальный тур интернет-олимпиады состоится **25–26 апреля 2025 года** в формате двухэтапного соревнования по теоретической и практической части дисциплины «Статистика и анализ данных».

Теоретический этап III тура Олимпиады пройдет в форме компьютерного тестирования. Задания теоретического этапа включают теоретические вопросы и задания из следующих разделов дисциплины «Статистика»: статистическое наблюдение, сводка и группировка данных, средние величины, анализ в рядах динамики, вариация в рядах распределения, выборочное наблюдение, индексный метод анализа, статистическое изучение взаимосвязей между явлениями, система национальных счетов, национальное богатство, статистика населения, статистика трудовых ресурсов, статистика промышленных предприятий, статистика финансов.

Практический этап финального тура представляет собой комплексное задание исследовательского характера, которое участники будут выполнять в среде Excel. Задание данного этапа предполагает формирование и анализ массива статистических данных с использованием сервисов Федеральной службы государственной статистики РФ (официальная статистика, витрина данных), Единой межведомственной информационно-статистической системы и Банка России, а также национальных статистических служб других стран (для зарубежных участников). По результатам проведенного исследования студенту-участнику необходимо сформировать аналитическую записку и представить ее для оценки жюри. Жюри Олимпиады оценивает представленные работы и подводит итоги финального тура Олимпиады.

Результаты интернет-олимпиад дают преимущество при проведении контрольно-оценочных мероприятий в рамках системы образования и учитываются в различных рейтингах, что положительно отражается на престиже вуза.

Будем рады видеть студентов Вашего вуза в числе участников и победителей интернет-олимпиады! Надеемся на плодотворное сотрудничество в популяризации олимпиадного движения, что в дальнейшем позволит будущим специалистам добиться больших профессиональных успехов.

Прием заявок на участие в отборочном туре открыт на портале <u>i-exam.ru</u>!

Контактные лица по вопросам участия в Олимпиаде: По вопросам регистрации вуза и условий участия в отборочных турах: Пешкова Наталья Сергеевна (НИИ МКО)

<u>nii.mko@yandex.ru</u>
8(8362)64-16-88

По организационным вопросам по проведению финального IIIтура: Наталья Владимировна Скобелева (ПГТУ) <a href="mailto:skobelevanv@volgatech.net">skobelevanv@volgatech.net</a> 8(8362)68-60-75